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QUESTAO 1

Considere o circuito da figura abaixo.
Vcece

Rc

|—‘Vo

Rb
Vi —

Calcule a poténcia média dissipada no fransistor e
assinale a opgéo correta,

Dados: V,, = 6,7V; Vi, = 0,7; R, = 100kQe R, = 1kQ.
4.2mw

42mw

100mwW

420mw

W

LCICEE

QUESTAO 2

Examine o circuito abaixo.

)

)
Vr (ﬂ:r))

Calcule a corrente total do CII'CUItO acima e assmale a
opgao correta.

Dados; Vr =150V 80 Hz; R=200Q; L.=04H; C=12 uF
e =314,

A) 132A
B) 0,89 A
C) 0,77 A
D) 0,60 A
E) 043A

o~ — —

Prova: Amarela
ELETRONICA

QUESTAO 3

Examine a figura abaixo.

<,

CI
I
i

2

G ::: Cor
*’:ﬁ C‘
- }% S }{
Calcule a capacitéancia fotal da rede capacitiva

apresentada na figura acima e assinale a opgéo correta.
Dados: €, =C3=Cy=Ce =3 WF; C,=2uF e ;=6 uF.

(A) 0,98 pF
(B) 1,02 uF
(C) 3,12 uF
(D) 4,35 pF
(E) 7.71 uF

QUESTAO 4

Um sistema de monitoramento de um sensor gera dados
em forma de palavras de 8 bytes por minuto. Tal sistema
possui uma memoria do tipo 1024x16 bytes, dedicada
para guardar histérico de dados recentes {log). Assim,
quantas horas inteiras o sistema consegue guardar de
histdrico?

(A) Oh

(B) 17h
(C) 34h
(D) 35h
(E) 273h
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QUESTAO 5

Examine a figura abaixo.

i1

Assinale a opgcéo que apresenta a resisténcia equivalente

nos terminais "a" e "b". Considere que todas as

resisténcias tém o mesmo valor R,

(A)

(B)

QUESTAO 6

Examine a figura abaixo.

1{'—0

Para uma tens&o zener Vz = 5V, constante para qualquer
valor de corrente, qual € o valor da corrente fornecida pela
fonte Vi = 10V para R=RL=50 Q?

(A) 1A

Prova: Amarela
ELETRONICA

QUESTAO 7

Um circuito € composto por um resistor (R), um capacitor
(CYy e um indutor (L} conectados em diferentes
configuragdes: série e paralelo. Determine a impedancia
fotal {Z) nessas duas configuragbes e assinale a opgéo
correta.

Dados: R =10 Q; C =100 yF; L = 20 mH e frequéncia = 1
kHz.

(A) Na configuragao série, Z =10 Q + j(0,02 - 1/1001) Q.

{B) Na configuracao série, Z= 10 Q + j(1/100m - 0,02) Q.

(C) Na configuragao paralelo, Z = 10 Q + j{1/100m + 0,02)
Q,

(D} Na configuragéo paralelo, Z =10 O + j(0,02 - 1/1001m)
Q.

{E) A impedancia total (Z) ndo pode ser calculada sem a
frequéncia angular do circuito.

QUESTAO 8

Examine a figura abaixo.

A B C

iy !
ALY

i¥atatey

Em um laboratério que utiliza apenas portas logicas
NAND, um projetista se depara com o diagrama
esqueméatico da figura acima, com entradas A, Be C e
saida S. Assinale a opg&o que apresenta a expressdo
equivalente a fung@o da saida S do circuito.

(A) AB+ C

(B) CE+AC+AC
(C) AC+AB+AB
(D) AB+AC+AC
(E) AB+AC+AC
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QUESTAO 9

Os transistores de efeito de campo (FET) sé&o amplamente
utilizados em circuitos eletrdnicos devido as suas
caracteristicas e funcionalidades especificas. Analise as
afirmativas a seguir, sobre transistores tipo FET e assinale
a opcao correta,

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Os fransistores tipo FET possuem uma regido de
controle chamada de porta {gate), que controla ¢ fluxo
de corrente entre o dreno (drain) e a fonte (source).
Os transistores tipo FET s&c polarizados de maneira
semelhante aos fransistores bipolares de jungéo
(TBJ), usando resistores conectados entre a fonte e a
porta.

Os transistores tipo FET podem ser classificados em
dois tipos principais: JFET {Junction FET) e MOSFET
{Metal-Oxide-Semiconductor FET).

Os transistores tipo FET possuem alta resisténcia de
entrada e baixa resisténcia de saida, 0 que os torna
adequados para aplicagbes de alta impedancia.

Apenas as afirmativas | e |l estao corretas.
Apenas as afirmativas 1 e Il estdo corretas.
Apenas as afirmativas !l e |V estéo corretas.
Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas.
As afirmativas |, il, Ill e IV est&o corretas.

QUESTAO 10

Examine a figura abaixo.

Dado o circuito acima, qual & a poténcia consumida pelo
resistor R37

E)

25V?R,
Rz(Ry+R3)?

25VR%
Ry (Ry+R3)?

25VR3

Ry(Ry+R3)?

25VZR2
R3(R1+Ry)?

25V2R2
R3(R1+R3)

Prova: Amarela
ELETRONICA

QUESTAO 11

Um projetista deseja utilizar flip-flops tipo T (entrada T) em
seu circuito, mas dispfe apenas de flip-flops tipo JK
(entradas J e K) para montar seus prototipes. Como deve
ser utilizado um flip-flop tipe JK para atuar como um flip-
flop tipo T?

(A)

(B)
(C)

(D)
(E)

Nao é possivel implementar a fun¢do do flip-flop T
com um flip-flop JK.

Conectando a entrada T a ambas as entradas J e K.
Conectando a entrada T a entrada K & conectando a
enfrada J a terra.

Conectando a entrada T a entrada J e conectando a
entrada K a fonte de alimentagéo.

Conectando a entrada T a entrada K e conectando a
entrada J a fonte de alimentacao.

QUESTAO 12

Examine o circuito abaixo.

100V =2

i+

Calcule a corrente que passa em R, no circuito acima e
assinale a opg&o correta,

Dados:Ri=30Q; R, =60 (; R; =70 R;=20Qe R, =
150 Q.

(A)
(B)
()
(D)
(E)

12 mA
25 mA
27 mA
52 mA
72 mA
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QUESTAO 13

Examine o diagrama abaixo.

AB
00 01 11 10
00 0 X 1 1
01 0 X 1 0
cb 11 0 1 X 0
10 0 0 1 1

Um circuito, com entradas A, B, C e D, tem o diagrama de
Veitch-Karnaugh apresentado acima. Assinale a opgdo
que contém a expressao mais simples possivel para a
fungao.

ABCD
BC + BD + AD
AD + ABC + ABCD
AD + BD

A
B
C
D
E}) AD+B

— o p— -
R R

QUESTAO 14

Examine a figura abaixo.

Si
Iy
+MM

Calcule a poténcia dissipada no diodo, sabendo que sua
gueda de tens&o & constante e igual a 0.7V e assinale a
opg&o correta.

(A) 13,02 mwW
(B) 15,73 mW
(C) 172,98 mw/
(D) 203,55 mwW
() 1W

Prova; @\marela
ELETRONICA

QUESTAO 15

Com relagéo a algebra de Boole, assinale a opgéo que
apresenta a identidade correta.

(A) (A+A4B)=A4

(B) AB +AC = A+ BC
(C) (AB)=A+8

(D) (X7)=X+7

(E) AC + AB = ABC

QUESTAO 16

Examine a figura abaixo.

S
g

=

~15V
Rc

Usando a analise exata no circuito da figura acima, calcule
o valor de Ve e assinale a opgéo correta.

Dados: = 100; Ry =45 k), R; = 15 kQ); Re = 1,5kQ ¢ R
= 3,2 k(.

(A) -7,23V
(B) —8,07V
(C) —593V
(D) -5,35V
(E) =512V
QUESTAOC 17

Sobre transformadores, assinale a opgéo correta.

(A} Sac dispositivos que transformam corrente continua
em corrente alternada.

(B) Séao dispositivos que somente aumentam a tenséo
elétrica em um circuito.

(C} Funcionam apenas com corrente alternada.

(D} Tem eficiéncia de 100%, ou seja, nao ha perdas de
energia durante o processo de transformagao.

(EY S&o capazes de transformar a poténcia elétrica de um
circuito.

CP-CAP/2023
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QUESTAO 18
Examine o circuito abaixo.

@B 3 ot 2

b Q J Q

1]

T

Ay
=y

3

% _of & 3

g

f3

Considerando inicialmente Qa=1, Q:=0, Q=1 e Qg=0,
quais serao, respectivamente, os valores de Qs, Qz, Qq e
Qp apds o segundo pulso de clock?

(A) 0011
(B) 0101
(C) 0110
(D) 1010
(E) 1100
QUESTAO 19

Considere a express8o a seguir, em que o ndmero
subscrito indica o sisterna numérico; 14000101, - 235 +
1As. Assinale a opgdo que apresenta o resultado da
expressao no sistema decimal.

(A) 108
(B) 152
(C) 204
(D) 242
(E) 658

Prova: Amarela
ELETRONICA

QUESTAC 20

Determine a expressdo booleana da tabela verdade
abaixo e assinale a opgao correta.

0 Q 0 0 i}
0 LI . | 4
O 43 T o 1
o (45 1 i G
o i 4 o 0
0, 3 ¥ 1 o
o ¥ 1 ] (4]
0 it E, 1 1
[ X 0 0 o o
X 0 ! 1 be
10 T o 0
b 1. 4] i 1. 0
1 1 o 0 1
L 1 o 1 o
) T N | o
L I -1 a2 T
(AY S=ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD

(B) S=D+C+BCD+AD + AB + ABCD

(C)y S=(A+B+C+DYA+B+C+DYA+B+C+
DYA+B+C+D)YA+B+C+D)YA+B+C+D)
(D) S =(ABCD)(ABCD)(ABCDY(ABCDYABCD)(ABCD)

(Ey S=DC(B+C+D)A+D)A+B)A+B+C+D)

QUESTAO 21

Examine a figura abaixo,

1.

Vb ) Ve

No que se refere as regides de operagéo do fransistor,
assinale a opgao correta.

{A) Se Vb=Vc¢, o transistor estd em modo ativo.
{B) Se Vb<\Vc, o transistor esta em corte.

(C) Se Vb=Vc, o transistor esta em corte.

(D) Se Vb>Ve, o transistor esta em saturagdo.
(E) Se Vb<Vc, o fransistor esta em saturagdo.

CP-CAP/2023
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QUESTAO 22

Examine a figura abaixo.

18 k)

Ry i 33%0

Dadas as enfradas A e B, e saida C, qual operacéo légica
pode ser realizada com o circuifo acima por meio de niveis
légicos TTL?

(A) AND
(B) NAND
(C) OR

(D) NOR
(E) XOR

QUESTAO 23

Examine a figura abaixo.

noh 5|
v
I y.
Vs 20V, R 02 R gSA

Para uma poténcia P entregue pela fonte de 20V, quantos
watts sdo consumidos pela resisténcia R17?7

(A) P/B
(B) P/5
(C) P4
(D) P/3
(E) P2

Prova: @mareia
ELETRONICA

QUESTAO 24

Com relagdo aos circuitos equivalentes de Thevenin e de
Norton, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) E possivel determinar o equivalente de Norton a partir
do equivalente de Thevenin.

(B) Para determinar a corrente de Norton, deve-se curto-
circuitar as saidas do circuito.

(C) A resisténcia de Norton € igual a resisténcia de
Thevenin.

(D) O circuito deve ser linear e bilateral para que exista
um equivalente de Thevenin gue o substitua.

(E) A tens@o de Thevenin sera igual a tenséo medida na
sajda com uma carga resistiva.

QUESTAO 25

Examine o circuito da figura abaixo.

Vce

Vee

Sabendo que o0s transistores estdo casados e a fonte de
sinal Vi é puramente AC, calcule a corrente de polarizagéo
ic e assinale a opgao correspondente.

Dados: V., =9V; V. = —9V;V,, = 0,6V;R, = 42k2 e R, =
47k0.

(A) ¥, =4,0V,I, = 107mA

(B) V, =4,3V,I = 100uA

(CY ¥, =4,7V,I, = 100pA

(D) Y, = 4,8V, 1, = 89,4uA

(E)

o~

5.2V,1, = 89,4uA

CP-CAP/2023
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QUESTAO 26

Em um laboratério foram encontrados dois componentes
eletrénicos passivos de dois terminais com a descri¢do
ilegivel. Foram executados diversos testes para identificar
oS componentes, denominados  CP1 e CP2.
Primeiramente, foi utilizado um multimetro na funcéo de
continuidade em CP1, e o valor foi no limite da escala,
>10MQ. Em seguida, a polaridade do componente foi
invertida e uma nova medigéo foi realizada, resultando em
um valor baixo que fez o multimetro emitir um som “hip”
agudo continuado. O mesmo teste foi executado com CP2,
resultando em uma leitura de valor baixo que fez o
multimetro emitir som. Ndo houve diferenga na medic&o
com a inversao da polaridade. Em seguida, o componente
CP2 foi conectado em série com um resistor, cuja tenséo
foi medida por um osciloscépio. O circuito foi alimentado
por um gerader de fungbes, que executou uma varredura
utiizande um sinal senoidal. Foi obhservado no
osciloscopio que, acima de determinada frequéncia, o
sinal era fortemente atenuado. Sendo assim assinale a
opgao que apresenta os tipos dos dispositivos CP1 e CP2,
respectivamente.

A) Diodo e indutor.

B) Transistor e indutor.
C) Indutor e capacitor.
D) Diodo e capacitor.
E) Diodo e resisténcia.

QUESTAO 27
Examine o circuito abaixo.
50 6N
AN ' AVAVAY G
00 v = 20
e O b

Qual resistor deve ser conectado entre os terminais ae b
do cireuito acima para que uma corrente de 5A passe por
ele?

(A) 600
(B) 360
(C) 240
(D) 8Q
(E) 80

Prova: Amarela
ELETRONICA

QUESTAO 28

Examine a figura abaixo.

Vee

Vemmelho . I ! > Azl

L

Sabendo que o dicdo vermelho tem uma tenséo de ruptura
reversa de 3 V e uma tensfo media de 2 V, quando ligado,
e o diodo azul tem uma iensdo média de 5V, gquando
ligado, assinale a opgéo que apresenta o valor de R para
garantir uma corrente de 50 mA e que também apresenta
a explicagéo sobre o funcionamento do circuito.

Dados: Vec=12 V.

(A} R = 1404. O circuito funcionaria, pois a tens&o média
de funcionamento do diodo azul esta acima da tenséo
média de funcionamento do diodo vermelho.

(B) R =1400. O circuito ndo funcionaria, pois a tensao
de ruptura do diodo vermelho € menor do que a
tensdo de polarizagdo reversa devido ao
funcionamento do diocde azul, fazendo com que
nenhum diodo acenda.

{C) R =1800. O circuito funcionaria, pois a tenséo media
de funcionamento do diodo azul esta acima da tenséo
meédia de funcionamento do diodo vermelho.

(D) R =2000. O circuito ndo funcionaria, pois a tenséo
de ruptura do diodo vermelho € menor do que a
tensdo de polarizagdo reversa devido ao
funcionamento do dicdo azul, fazendo com que
nenhum diode acenda.

(E} R = 200Q. O circuito funcionaria, pois a tensdo média
de funcionamento do dicdo azul esta acima da tenséo
média de funcionamento do diodo vermelho.

CP-CAP/2023
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QUESTAO 29

E correto afirmar tiristor

semicondutor:

que o & um dispositivo

{A) que nao é capaz de converter a tensao de corrente
alternada em corrente continua.

{B) utilizado para aumentar a poténcia do sinal.

{C) que usa uma realimentagdo interna para produzir uma
acao de chaveamento.

(D) que funciona como uma capacitancia variavel.

{(E) que pode amplificar um sinal eletrénico, como um
sinal de radio ou de televis&o.

QUESTAO 30

Examine o circuito abaixo.

Ve

No circuito acima, sabendo que o ganho do estagio 1 é
300 e a saida V, = 3 V, calcule o valor de R1 e de Rf e
assinale a opgao correta.

Dados: V; = 100 pV; R, = R = 30 k(.

(A) R{=100QeR, =3kQ.
(8) Ry=1003QeR =3kQ.
C) R;=1003 Qe R;=300 kQ.
(D) R;=1003 Qe R =30 MQ.
(E) R,=10033 Qe R,= 30 MQ.

QUESTAO 31

Assinale a opcé&o que apresenta apenas exemplo(s) de
memédrias nao volateis.

(A) RAM.

(B) RAM e ROM.

(C) RAM, ROM, EPROM e PROM.
(D) RAM e FLASH.

(E) ROM, PROM e EEPROM.

Prova; Amarela
ELETRONICA

QUESTAO 32

O circuito da figura abaixo é comumente utilizado para
medir resisténcias.

Considere gque o potencidmeiro Rs foi ajustado de modo
que a leitura do amperimetro seja nula. Determine o valor
de Ry a assinale a opgao correta.

Dados: Ri=1kQ; R,=2kQ e R;=6kQ.

A) 3330
B) 3kQ
C) 10kQ
D) 12kQ
E) 3MQ

I o~ —

QUESTAC 33

Um motor cuja poténcia é 1,2kW & alimentado por uma
fonte de 24QV. Para protegé-lo, um fusivel é conectado em
série a ele. Sabendc que a corrente de pico no motor
durante sua partida é de cinco vezes sua corrente nominal
e que o motor queima caso a corrente atinja dez vezes a
corrente nominal, qual & o valor mais adequado para o
fusivel?

(A) 5A

(B) 25A
(C) 30A
(D) 60A
(E) 100A

CB-CAP/2023
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QUESTAC 34 QUESTAO 36

Na polarizagao de transistores bipolares de jung&o (TBJ), | A respeito das conversdes entre redes Y e A (delta),

a correta configuragdo dos valores de resistores é | considere a figura abaixo.

essencial para garantir o funcionamento adequadc do

transistor. Nesse contexto, analise as afirmativas a seguir 1 Ra 2

e assinale a opgao correta. W

Ri

I- A polarizagdo por divisor de tensdo utiliza uma
associacdo de resistores conectados em série entre a
fonte de alimentacao e a base do transisior. Ro Rb

- Na polarizagdo por emissor comum, um resistor &
conectado em série com o emissor do transistor.

ll- A polarizagdo por realimentagio utiliza um capacitor
coneactado em paralelo com a jun¢ao base-emissor do 3
transistor.

V- Na polarizacdo por realimentacio, a resisténcia de ; "
realimentacao & responsavel por ajustar a corrente de gzsmale @ 0pgéo que apresenta corretamente o valor de
polarizacao do transistor. '

. . x RyiR3

{A) Apenas as afirmativas | e Il est&o corretas. A ———

{B) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas. Ry+Ry+R3

(C) Apenas as afirmativas |l e IV estéo cotretas.

(D} Apenas as afirmativas lll & IV estéo corretas.

(E) As afirmativas |, Il, lll e IV estdo corretas. (B) Ry+R;TR3

RiR3
QUESTAO 35
Examine a figura abaixo. (©) R
RiRy+R3R4+R3Rq
o ¥ oA
5 R ©) RyR;+R,R3+RsR
—— R

- C =t 3

v i RaRp+RpR-+R-R,
«l (B}

Re

Um circuito RC € composto por um resistor (R} e um

capacitor (C) conectados em série. Quando a chave é

fechada, o capacitor, que esta inicialmente descarregado,

comega a se carregar. Assinale a opgdo que apresenta

corretamente o comportamento da tensao no capacitor em

fungéo do tempo durante o processo de carga.

{A) A tensdo no capacitor aumenta linearmente com o
tempo até atingir o valor maximo.

{(B) A tens&o no capacitor aumenta exponencialmente
com o tempo até atingir o valor maximo.

{C) A tens&@o no capacitor diminui linearmente com o
tempo até atingir o valor minimo.

(D) A tenséc no capacitor diminui exponencialmente com
o tempo até atingir o valor minimo.

{E) A tens&o no capacitor permanece constante ao longo
do tempo.

Prova: Amarela CP-CAP/2023

ELETRONICA Pagina: 10/14



QUESTAO 37

Analise o circuifo da considerando

componentes ideais.

figura abaixo,

AN
R, R
Vi ANt
&y
LE R a Ta P
Ry

Vy — AAA—

Calcule a tensdo de saida V,, e assinale a opgao correta.
+242)
Rz Rs

®) Vo= R (Z+5+7)

®) Vo= —Ry (&

©) Vo= —Re (2+2+3)
Rf
° (51+V2+$§)
® Vo = (ZE) (R, + Ry + Ry)

Prova: Amareia
ELETRONICA

QUESTAO 38

Examine o circuito abaixo.

R
A '

+ &

o}

Vi Vz x’ Re

o

Calcule o valor minimo {Vimn) € o valor maximo (Vinax) de
Vi que manteréo o diodo Zener ligado no circuito acima e
assinale a opgéo correta.

Dados: Vz=12 V: lzy=50mA; R=200 Qe R . =2K ).
{A) VImln 10,91 Ve Vipey = 23,2 V.
B) V .m.... =10,91 Ve V=34V,

|m|n 132VeVimax 232\/

{

(C) Vv

(D) V lmln =132V e Vi =34 V.
(E) Vimn=13.2V e Vinx=353V

QUESTAO 39

Examine o circuito abaixo.

A—id

D1

Dado o circuito acima, assinale a opcéo que apresenta o
estado de condugéo dos diodos e a tensdo de saida O,
considerando diodos com queda constante de tenso de
0,7V quando diretamente polarizados.

Dados: A=15V. B=8Ve C =10V

(A) D1eD2conduzindo, O=5V

(BY D1 em corte, D2 conduzindo, O =57V
{C) D1 conduzindo, D2 em corte, O = 15,7 V
{D) D1 em corte, D2 conduzindo, 0 =43V
(E) DieD2emcorte, 0O=10V

CP-CAP/2023
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QUESTAO 40 QUESTAO 41

Considere ¢ circuito da figura abaixo. Qual expressdo loégica ndo simplificada representa o
circuito abaixo?

A ey
+Veoe @ j )”‘“ "

Re

() |(@B)+(4B)+T].(C+D)

Rb

= (B) |(4.B) +(4.B)+T|.CC+D)

B)+(AB)+C|.(C+D)

Calcule a corrente I, que entra no terminal coletor do

(4.8)
@ |(a )+(ﬁ)+c..(c+p)
(4.8)

transistor, e assinale a opgac correta. (E) |(A.B)+ (A__) +C|.(C+D)
Dados: Vec = 8,7V; He = 99; Vg = 0,7V; Rg = 2KQ & R, = ' _
200kQ. "
QUESTAOC 42
ggg lgggﬂf; Examine o circuito abaixo.
(C) 5,11mA
(DY 19,8mA IYYY\
(E) 51,1mA M
L
R
@
I
1
Calcule o valor da frequéncia de ressonancia do circuito
acima e assinale a opgao correta.
Dados: R=50KkQ; L=4nH; C=20pyF, V=100VeT=
3,14,
(A) 562,98 kHz
(B} 373,56 kHz
{C) 1,78 kHz
(D) 562,98 Hz
(Ey 1,78 Hz
Prova: Amarela CP-CAP/2023
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QUESTAO 43

Sobre transistores de efeito de campo, analise as
afirmativas abaixo e assinale a opgéo correta.

|-  Transistores MOSFET usados em circuitos digitais
como chaves devem operar nas regides de friodo e
corte.

II- A regido de saturagdo de MOSFETs & usada na
amplificagéo de sinais.

ill- Para operar como chave, os transistores TBJ devem
operar na regiéo saturagao e de corte,

(A) As afirmativas I, It e lll sdo verdadeiras.

(B) Apenas a afirmativa |l &€ verdadeira.

(C) Apenas as afirmativas | e il s8o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas | e lll séo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas Il e lll s&o verdadeiras.

QUESTAO 44

Examine o circuito abaixo.

100 k0
N
3Rit B0
AN : v
kN
AN
HigAH]
= v
Fokn
ZELAN

Calcule a corrente | sohre o resistor de 30k(} e assinale a
opcao correta.

(A) 2 mA
(B) 4 mA
(C) 8 mA
(D) 16 mA
(E) 32 mA

QUESTAC 45

Calcule a expressdo 135,125,, — 735 + A4F,; e assinale a
opc&o que apresenta o resultado no sistema binario.

(A) 101010011011,0001,
(B) 101010011011,001,
(C) 101010111011,0001,
(D) 101010111111,001,
(E) 101011011111,001,

Prova: Amarela
ELETRONICA

QUESTAO 46

Examine as figuras abaixo.

[ Hﬂ [ o .

Considere o circuito 16gico, com entradas A, B e C, e saida
S e o grafico com os valores para as entradas A, Be C
apresentados acima, assinalando a seguir a opgao que
apresenta os valores para a saida S.

(A) 1,1,0,1,1
(B) 0,1,0,1,1
(C) 0,0,1,0,0
(D) 1,0,1,0,0
(E) 1,1,1,1,1

CP-CAP/2023
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QUESTAO 47

Considere o circuito da figura abaixo.

v

Supondo gque os componentes sio ideais e que a tensao
de entrada € senoidal pura, assinale a opgdo que
apresenta corretamente a forma de onda da tens&o na
carga R..

Ay,

Q

Prova: Amarela
ELETRONICA

QUESTAO 48

Com relacdo a motores sincronos, assinale a opgéo
correta.

{(A) O motor sincrono estd superexcitado quando opera
com um fator de poténcia indutive.

(By O motor sincronc estd subexcitado quando a
excitacdo do campo & maior do que para um fator de
poténcia igual a 1.

(C) O motor sincrono esta superexcitado quando opera
com um fator de poténcia igual a 1.

(D} O motor sincrono esta subexcitado quando opera
com um fator de poténcia capacitivo.

(E) O motor sincronc esta superexcitado quando a
excitacdo do campo € maior do que para um fator de
poténcia igual a 1.

QUESTAO 49

Complete as lacunas da sentenga abaixo, e assinale a
opgdo correta.

0 e o sao dispositivos

- , que
armazenam energia na forma de, respectivamente,

)} transistor / diodo / ativos / tens@o / corrente
(B) capacitor/ indutor / ativos / tenséo / corrente
} capacitor / indutor / passivos / tens&o / corrente
)} capacitor / indutor / passivos / corrente / tensao
(E) indutor / capacitor / ativos / tens&o / corrente

QUESTAO 50

Examine o circuito abaixo.

O circuito apresentado acima pode ser substituido por
uma Unica porta logica. Assim, por qual porta logica ele
pode ser substituido? :

(A} AND
(B) NAND

(C) OR

(D) NOR

(E) OU EXCLUSIVO

CP-CAP/2023
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INSTRUGCOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cor (consta ne rodapé de cada folha a cor correspondente) e se ndo faltam quesides ou

paginas, Escreva e assine corretamente seu name, cologue seu niimero de inscrigdo e o digite verificador (DY)} apenas nos locals indicados; .

0 tempo para a realizagao da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o fempo necessério 4 redag&o e & marcagao das respostas na folha de respostas, e

n&o sera prorrogade;

S0 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrampendo sua execugao quando daterminado;

A redagao devera ser uma disserlagBo com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa e escrita em letra legivel. Caso seja utilizada

lefra de forma (caixa alta), as letras maiCisculas deverdio receber o devido realce. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas, considerando o recuo dos

paragrafos, e no maximo 30 linhas. Nao podera conter qualguer marca identificadora ou assinatura no espago destinade a redago, o que implicaré a atribuigao

de nota zero & redagéo;

Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu fugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga malor, comprovados pela supervisdo do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizagio da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagao do tempo destinado & realizag3o da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera carrigida ate

onde foi solucionada; ‘

Use caneta esferografica prata ou azul e de material transparente para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas anles de marca-las na folha de respostas. Cuidado para ngo marcar duas

opgbes para uma mesma questao na folha de respostas {a questic sera perdidal;

Para rascunho, use 05 espacos disponiveis nas folhas de questdes, mas s0 serao carrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicag2o de provas é de 120 minutos.

Seréa eliminado sumariamente do processo seletivofconcurse & suas provas ndo seréo levadas em consideragéo o candidato que:

a)  der ou receber auxilio para a execugdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais & da Redagio;

b) utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescricao relativa & execuglo da Prova e da Redagéo;

d)  escrever o nome ou introduzir marcas idenfificadoras noutro lugar que néo o determinade para esse fim; e

e} cometer alo grave deindisciplina.

Instrugdes para o preenchimento da foiha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em fetra de forma no loca! indicado;

¢} assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigdo DV, escreva seu nimero de inscrigio nos retdngulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no Gltimo retangulo. Apos, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigiré; e

e) sb sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motive de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e niimero de
inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apos o inicio da prova.

Procure preencher a folha com aleng8o de acordo com o exemplo abaixo:

Nome: ROBERTO _S51LVA
| .
Diretorla de 3 Asslnalura: .. RdB-tO S Ii Va

Ensino da Marinha

Néo rasura asla falha.

nas éreas de

HG" marcas sélidas hos circulan.
- Nao usa mnems que borrem ¢ papaol.
ERRADC: (ii'(.y W) 7 CORRETO: i}

B d i e

Ser4 autorizade ao candidato levar a prova ao final do tempo previsto de realizagSo do concurso. Ressalta-se que o caderno de prova levado pelo candidato € de
preenchimento facultativo, e ndo sera valido para fins de recursos ou avallagéo.

O candidato que néo desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado & selugio da prova, no modelo de gabarito
impresso no fim destas instrugdes. E proibida 2 utilizagao de qualquer outro tipo de papel para anotaggo do gabarito.

O candidato somente podera destacar o modelo de gabarito na presenga do fiscal e apds terminar a prova, Caso o modelo de gabarito seja destacado sem a
presenga do fiscal, o candidato sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
1237415 |6 ! 7 [ 819 [10|MMi12[13 |14 115 |16 (17 [18 (19|20 |21 |22 |23 |24 ]| 25

26 (27|28 29|30 | 31 [ 32133 |34 |3 |36 |37 |38 |30 |40 |41 42|43 |44 | 45|46 |47 | 48| 49| &0




